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u Ar t . 4. Il Governo del R e è autorizzato a 
coordinare in un testo unico le leggi sugli sti-
pendii ed assegni fissi per il regio esercito, ed in 
altro testo unico quelle sulle pensioni per i mi-
l i tari del regio esercito. „ 

{E approvato). 

S i procederà f ra breve alla votazione a scruti-
nio segreto di questo disegno di legge. 

Approvazione «le! disegno di legge per modi-
ficazioni alla c ircoscriz ione territoriale mi -
litare. 

Presidente. Viene ora l 'altro disegno di l egge : 
Modificazioni al la legge per la circoscrizione ter-
ritoriale mil i tare del regno. 

S e ne d ia lettura. 
Quartieri, segretario, ne dà lettura. (Vedi Stam-

pato n. 186- A). 
Presidente. E aperta la discussione generale. 
Nessuno chiedendo di par lare si pas serà alla 

discussione dell'articolo. 
u Articolo unico. Al la legge per la circoscri-

zione territoriale mil i tare del regno in data 8 
luglio 1883, n. 1467 (serie 3 a ) , è fa t ta la seguente 
var i an te : 

Art , 1. Sopprimere le parole: 

6 Comandi territoriali d 'art igl ieria . 
Chi approva questo articolo unico è pregato di 

a lzars i . -

(È approvato.) 

Anche per questo disegno di legge si procederà 
f r a breve al la votazione a scrutinio segreto. 

ie del insegno di 
straordinar ia per acquisto 
aio esercito. 

di cavalli- pel r e -

Presidente. Viene finalmente in discussione il 
disegno di l e g g e : Spesa s t raordinar ia per acquisto 
di cavalli per il regio esercito. 

S e ne dia lettura. 
Quartieri, segretario, ne dà lettura. ( V e d i ' S t a m -

pato. n. 187- A). 
Presidente. Dichiaro aperta la discussione ge-

nerale su questo disegno di legge. 
S e nessuno chiede di par lare dichiaro chiusa la 

discussione generale, e passeremo alla discussione 
dell'articolo unico: 

11 Articolo unico. E autor izzata la spesa di lire 

2 ,500 ,000 a favore della parte s t raordinar ia del 
bilancio della guerra , per acquisto di caval l i pel 
regio esercito. 

Ta le spesa s a r à imputata in ragione di lire 
1 ,500,000 all 'esercizio 1887-88 e di l ire 1 ,000,000 
all 'esercizio 1888-98. 

S e nessuno chiede di par lare pongo a part i to 
questo articolo unico. 

{E approvato). 

Votazione a scrutinio segre to sui ¡altro d i segn i 
il ìggc per provved m sii tari . 

). S i procede alla votazione a scrutinio 
segreto sui quattro disegni di legge, per provve-
dimenti militari , approvat i per a lzata e seduta . 

Quartieri, segretario, f a la chiama. 
Presidente. La sceremo le urne aperte e proce-

deremo nell'ordine del giorno. 
Raccomando agl i onorevoli deputat i , che non 

avessero votato, di prendere parte alla votazione. 

Discuss ione del d i segno ili legge per a s s e g n o di 
fornii al bilancio della un ' 

L'ordine del giorno r e c a : Discus-
sione del disegno di legge : " S t ab i l imento di fondi 
nel bilancio della mar ina negli esercizi dal 1887-88 
al 1890-97 . „ 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Quartieri, segretario, l egge : (Vedi Stampato 

ri. 1 6 2 - A ) . 

Presidente. L a discussione generale è aperta . 
H a facoltà di parlare l'onorevole E l i a . 

Elia. Onorevoli colleghi, l 'argomento che s iamo 
per trat tare è così g rave per il nostro paese, che io 
domando la vostra benevola attenzione sulle po-
che parole che sto per dire. 

.L'onorevole D e Zerbi , l 'arguto e dotto relatore 
della legge in esame, dà principio al la sua rela-
zione con una prefazione. 

" S e sapessimo leggere nell 'avvenire, egli dice, e 
se leggendovi, vedessimo s icura per una serie di 
anni la pace, non esiteremmo ad impetrare che s ia 
r isparmiato al paese questo nuovo sagrif icio. „ E 
dichiarandosi privo di spirito profetico, conclude di 
non osare di assumers i la schiacciante responsa-
bil ità di lasciare incompleta la d i fesa del paese. 

L'onorevole D e Zerbi fa opera patriott ica pro-
pugnando la necessità dei nuovi sagrif ici per la 
d i fesa dello Stato, ed io, e quanti amano la pa t r i a 
dobbiamo dargli ampia lode. 

Ma, se si potesse leggere nell'intimo dell 'anima 


